Les règles de prévention contre l’incendie

Ces règles, en général bien connues depuis des sinistres tristement célèbres, ont été rappelées par la circulaire n° 84.319 du 3 septembre 1984.

L

	Les règles de prévention contre l’incendie

	Les consignes :

Elles doivent être précises, mises à jour, affichées sur supports fixes et inaltérables.

Elles doivent être connues de l’ensemble des personnes qui fréquentent l’établissement et, par conséquent, être affichées dans tous les locaux et circulations.

Elles doivent être rédigées de manière concise, très lisible et si possible illustrées

Elles précisent que toute personne apercevant un début d’incendie doit donner l’alerte…

Elles indiquent :

· Le nom et le numéro d’appel des personnes à prévenir en cas d’incendie,

· Les itinéraires à suivre pour gagner les sorties,

· Les mesures à prendre en attendant l ‘arrivée des pompiers.

De même un plan indiquant clairement l’emplace-ment des coupures d’eau, de gaz et d’électricité doit être affiché dans un local (proche, si possible, de l’entrée de l’école).


	Le registre de sécurité

Il est obligatoire et doit relater tous les événement ayant un rapport direct ou indirect avec la sécurité (nom des personnes responsables, consignes de sécurité, dates et compte-rendus des exercices d’évacuation, procès-verbaux des visites des commi- sions de sécurité et tous les éléments d’informations pouvant avoir une incidence sur la sécurité…).

Les exercices de sécurité

Ces exercices sont obligatoires (une fois par tri- mestre, le premier devant avoir lieu au cours du premier mois de l’année scolaire).

L’entretien des installations de sécurité

(systèmes d’alarme, éclairage de sécurité, installations de désenfumage, portes résistantes au feu,…).

(Extraits, légèrement remaniés, de la circulaire n°84.319 du 3 septembre 1984, B.O. n°31 du 6 septembre 1984).
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Il convient de souligner tout particulièrement, dans cette circulaire, le passage concernant les exercices d’évacuation. En effet, étant donné la jeunesse des élèves fréquentant les écoles maternelles et élémentaires , il est indispensable que de bonnes habitudes non seulement soient données, mais répétées suffisamment pour être bien ancrées. Il ne faudrait pas qu’un apprentissage trop superficiel soit totalement oublié dans un climat de panique (assez compréhensible) qui risque d’accompagner un sinistre réel.
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