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Moments essentiels de la vie de l’association, les conseils réunissent avec régularité les membres du conseil d’administration ou du bureau et le directeur, sous la responsabilité du Président d’OGEC.

Autour de ces temps de travail, il s’agit de nouer une relation empreinte de solidarité et de soutien mutuel dans l’exercice des responsabilités respectives de l’OGEC et du directeur.

Plusieurs domaines concourent à ce nécessaire partenariat pour la bonne marche de l’école et la qualité des relations :

· l’organisation de la vie associative,

· l’information et la communication,

· la gestion financière,

· la gestion des personnels,

· la gestion matérielle,

· les relations et la convivialité…
Nous proposons ici quelques principes ou précautions à se donner pour garantir la mise en place de ce partenariat solidaire dans trois domaines qui concernent plus particulièrement les conseils OGEC.

· dans le domaine de la vie associative : 

· Déterminer en concertation les modalités de fonctionnement de l’association (réunions du conseil d’administration, du bureau, travaux en commissions…) afin de rendre possible la participation du(de la) directeur(trice) et ce dans le respect des statuts, des prérogatives et des responsabilités de tous.

· Fixer en concertation le calendrier annuel des réunions, entre l’ogec et le(la) directeur(trice) (rythme des réunions, dates, coordination avec les autres réunions liées à la vie de l’école et à la responsabilité, en particulier éducative et pédagogique, du(de la) directeur(trice).

· Définir en concertation, les modalités de l’établissement de l’ordre du jour des conseils d’administration.

· Planifier, dans l’ordre du jour des conseils d’administration de l’année, les sujets à traiter prioritairement en fonction des échéances (par exemple : budget prévisionnel, renouvellement du conseil d’administration, échéancier des travaux, préparation des rencontres avec les collectivités locales en particulier avant le budget communal…).

· Envisager les participations conjointes de l’ogec et du(de la) directeur(trice) aux réunions organisées par les différentes instances diocésaines.

· Le(la) directeur(trice) met tout en œuvre, lors des renouvellements des conseils d’administration et des réunions, pour faciliter la vie associative de l’organisme de gestion en aidant au respect des statuts et d’un fonctionnement associatif rigoureux (modalités d’élections, déclarations en préfecture, ordre du jour des conseils  d’administration, comptes-rendus, tenue du registre de délibérations, convocations et délais, modalités de vote lors des décisions à prendre, etc.…).

· dans le domaine de l’information et de la communication
· Prévoir à chaque conseil d’administration une information mutuelle sur l’actualité, la vie de l’école (projets pédagogiques, actions engagées, contacts, problèmes ou difficultés rencontrés…).

· Organiser un contact hebdomadaire entre le président d’ogec, le trésorier et le(la) directeur(trice).

· Déterminer clairement les conditions de la transmission de l’information écrite (courriers reçus, circulaires, formalités…) liée à la gestion et à la vie de l’établissement.

· S’accorder à l’issue de chaque conseil d’administration, sur les modalités et le contenu des informations ou des décisions à communiquer aux partenaires concernés.

· Présenter en début d’année par le directeur et son équipe, les orientations éducatives et pédagogiques prioritaires de l’école, aux associations de parents (ogec/apel) et à l’ensemble des familles. (Au cours de l’année, le directeur veille à l’information sur la mise en œuvre des orientations et des projets).

· En cas de difficultés rencontrées par l’ogec ou le directeur, prévoir une modalité de concertation en comité restreint (par exemple : président, trésorier, directeur) assurant une parfaite discrétion (notamment vis à vis des familles en difficulté...).

· dans le domaine des relations ET de la convivialité
· que soient pensés des moments conviviaux, de rencontres, pour faciliter les relations, encourager, remercier les acteurs de la communauté éducative…(pot d’accueil des nouveaux parents et enseignants, repas de fin d’année bénévoles-enseignants...)

…

Les autres domaines sont développées dans le document « Solidarité OGEC/ Directeur » du 20 janvier 1999 (Service Pédagogique 1er degré DDEC Nantes).
« Chaque établissement catholique d’enseignement constitue une communauté éducative placée sous la responsabilité du chef d’établissement* et formée des élèves, des parents, des personnels d’enseignement, d’éducation, d’administration et de service, des prêtres et des autres personnes qui participent à l’animation pastorale, des gestionnaires,… » 


(art.3 du Statut de l’Enseignement Catholique).





* Dans le présent statut, on entend par chef d’établissement, la personne responsable d’une école, d’un collège ou d’un lycée.








Dans le cadre de sa responsabilité, et sans soustraire quoi que ce soit à celle du (de la) président(e) d’OGEC (APEL), le chef d’établissement doit veiller au bon fonctionnement des instances représentatives.
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