
Outil d’aide à l’utilisation du document d’entretien 
pour le rendez-vous de carrière d’un enseignant en classe
Le rendez-vous de carrière vise à faire le bilan des sept années écoulées avec l’agent. Celui-ci peut s’appuyer sur le document de référence qu’il aura préalablement complété.

Le rendez-vous de carrière permet un retour sur l’inspection qui a eu lieu auparavant. Il ne porte toutefois pas intégralement sur l’inspection.

Le temps d’échange est introduit par un temps laissé à l’agent pour faire part de sa propre analyse du temps d’inspection et/ou de son propre parcours des sept années écoulées.

Côté recto du document, la question des compétences professionnelles :

A partir de l’échange engagé avec l’enseignant et des éléments observés en inspection, l’IEN complète la grille. Durant l’échange, le questionnement ne pourra pas porter sur l’ensemble des composantes. Il porte plus spécifiquement sur des composantes que l’inspection n’a pas permis de mettre en lumière ou pour lesquelles l’IEN désire s’assurer d’une dimension spécifique.

Le document « Descripteurs – compte rendu d’évaluation professionnelle des enseignants » constitue une aide pour identifier le niveau d’expertise atteint par l’enseignant.

L’excellence est caractérisée par la capacité de l’enseignant à prendre lui-même une distance analytique par rapport aux descripteurs très satisfaisants. 

Côté verso du document, la question de l’appréciation littérale de l’inspecteur :

En introduction :
Les contextes d’exercice (en cas de besoin le nombre de classes, le statut d’éducation prioritaire etc.). On montrera les ruptures (ex passage d’adjoint à directeur) et on apportera une précision sur  l’enseignant dans son parcours professionnel (coordo. Maître plus, directeur d’école etc.)

Dans le corps de l’écrit :

On soulignera le volontarisme de l’enseignant, sa capacité à analyser sa pratique, à se projeter dans une dynamique de carrière.

La suite de l’écrit pourra s’organiser selon quatre catégories en soulignant ce qui fait réussite ou ce qui est difficile :

-L’enseignant dans sa classe,

-L’enseignant coopérant au sein de l’équipe,

-Le rapport de l’enseignant à l’éthique professionnelle,

-le rapport de l’enseignant à son propre développement professionnel. 

De manière générale :

L’appréciation commente, voire illustre la grille. C’est un écrit professionnel, neutre, destiné à renseigner l’institution et à éclairer le recteur dans sa décision finale.

L’IEN pourra être laudatif mais devra s’interdire d’être dans l’hyperbole.  Il se réservera la possibilité de souligner le caractère remarquable de l’exercice professionnel.

Un enseignant en difficulté sera également explicitement signalé dans cet écrit, arguments à l’appui. 
L’IEN devra proscrire les félicitations, éviter les conseils pédagogiques, ne pas être redondant avec la grille, éviter l’ironie et tout jugement.  Les conseils relèveront en effet de l’accompagnement. 
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