Résumés « L’important c’est de participer »
N°1
Les animaux organisent un concours de saut en hauteur. L’éléphant a très envie de passer par-dessus la barre. Il essaie à plusieurs reprises mais à chaque fois, il échoue (à cause de sa taille, de ses pattes, de ses oreilles). Son ami le kangourou l’accompagne dans ses tentatives.  L’éléphant ne se décourage pas mais il finit par tomber dans un trou où il prend le temps de réfléchir. Il réalise alors que sa trompe longue et solide peut lui servir. Grâce à elle, il va enfin parvenir à passer par-dessus la barre.

Pour les versions erronées, on peut jouer sur :
· Les animaux en présence ;
· Les éléments de l’anatomie de l’éléphant ;
· Les étapes de l’histoire…

Les animaux organisent un concours de saut en hauteur. L’hippopotame a très envie de passer par-dessus la barre. Il essaie à plusieurs reprises mais à chaque fois, il échoue (à cause de sa taille, de ses pattes, de ses oreilles). Son ami le lapin l’accompagne dans ses tentatives.  L’éléphant ne se décourage pas mais il finit par tomber dans un trou où il prend le temps de réfléchir. Il réalise alors que sa trompe longue et solide peut lui servir. Grâce à elle, il va enfin parvenir à passer par-dessus la barre.

Les animaux organisent un concours de saut en hauteur. L’éléphant a très envie de passer par-dessus la barre. Il essaie à plusieurs reprises mais à chaque fois, il échoue (à cause de ses yeux, de sa queue). Son ami le kangourou l’accompagne dans ses tentatives.  L’éléphant ne se décourage pas mais il finit par tomber dans un trou où il prend le temps de réfléchir. Il réalise alors que sa trompe longue et solide peut lui servir. Grâce à elle, il va enfin parvenir à passer par-dessus la barre.

Les animaux organisent un concours de saut en hauteur. L’éléphant a très envie de passer par-dessus la barre. Il essaie à plusieurs reprises mais à chaque fois, il échoue (à cause de sa taille, de ses pattes de ses oreilles). Son ami le kangourou le décourage de recommencer mais l’éléphant essaie encore. Il tombe dans un trou où il prend le temps de réfléchir. Il décide d’abandonner car c’est trop dur pour lui.
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